

A/ NR/ 143/ 20.09.2017



PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 15324/20.09.2017

**Parlamentul României**  
**Camera Deputaților**

---

**Grup parlamentar Uniunii Salvați România**

**Tel: 021.414.1058**

---

### **Întrebare**

Întrebare către Ministrul delegat pentru Afaceri Europene, dl Victor Negrescu  
Din partea deputatului USR de Dolj, Adrian Claudiu Prisnel  
Subiectul întrebării: Pregătirea României pentru Președinția Consiliului European

În ianuarie 2019, România va prelua pentru prima dată Președinția Consiliului.  
Exercitarea Președinției Consiliului UE reprezintă o oportunitate de a-și reafirma  
angajamentul european al țării și de a contribui, în mod direct, la evoluția Uniunii.

Obligațiile concrete ale unei Președinții a Consiliului UE se traduc în asigurarea  
resurselor necesare pentru prezidarea la Bruxelles a reuniunilor ministeriale, de  
ambasadori și a peste 150 de grupuri de lucru. În acest format se negociază 200 - 300  
de dosare legislative pe parcursul a peste 1.500 de întâlniri formale și informale.  
Președinția Consiliului UE va organiza în țara sa circa 200 de reuniuni informale în  
format UE 28 și alte evenimente.

De asemenea, Respectivul stat membru este invitat să își asume cheltuielile pe care  
exercitarea Președinției Consiliului UE le impune, care trebuie să fie proiectate și  
utilizate de o manieră corectă, onestă și transparentă.

În 2016 a fost adoptat un Plan de pregătire a Președinției României la Consiliul  
Uniunii Europene și a fost înființată, în iulie 2016, în cadrul cancelariei prim-  
ministrului, Unitatea de pregătire a Președinției Consiliului UE (UPPCUE). Ulterior,  
fostul ministru delegate pentru Afaceri Europene, domana Ana Birchall a înființat la  
începutul acestui an Consiliul Interministerial pentru Pregătirea și Exercitarea  
Președinției României la Consiliul Uniunii Europene.

Data fiind importanța strategică a deținerii de către România a președinției

Consiliului European vă rog să-mi răspundeți la următoarele întrebări:

1. Cine gestionează pregătirile pentru președinția României a UE, în subordinea/coordonarea cărui minister?
2. Vă rugăm să ne puneți la dispoziție planul detaliat de acțiuni și termene ale instituției care are ca atribuție exclusivă pregătirea președinției UE și să ne comunicați care dintre acțiuni au fost deja îndeplinite și care sunt neîndeplinite și de ce?
3. Potrivit planului inițial, România urma să-și stabilească priorități pentru această Președinție în urma unor dezbateri publice, în număr de 30, care urmau să se desfășoare între noiembrie 2016 – iunie 2017. Au fost organizate aceste dezbateri? Cu participarea căror actori instituționali și reprezentanți ai societății civile? Care sunt prioritățile României care s-au conturat din aceste dezbateri?
4. În planul inițial de măsuri se preconiza mutarea Centralei MAE într-o clădire care să corespundă nevoilor exercitării președinției. A fost realizat acest lucru?
5. Care este bugetul stabilit pentru președinția UE?
6. A fost înființat Secretariatul Președinției? Cine conduce acest secretariat, ce experiență are în domeniul afacerilor europene, câte posturi are acesta, câte posturile au fost scoase la concurs, care au fost criteriile de recrutare de personal pentru aceste posturi?
7. A fost stabilit un proiect de agendă de planificare a evenimentelor, mă refer la reuniunile formale și la cele peste 200 de reuniuni informale, care vor fi organizate în România, la nivelul fiecărui minister și agenție guvernamentală, ca tematică și format? Ce administrații locale ați contactat în afară de București și Sibiu pentru organizarea acestor evenimente:

Vă rog să-mi răspundeți în scris în termen de 10 zile

Cu stimă,

Adrian Claudiu Prisnel

Deputat USR ales în circumscripția Dolj